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総括表

令和1年8月23日

分析事例

１　分析事項のメモ欄

２　当初設定 （単位：千円，率）

6,805.0

0.624180

※ 消費転換率：（＝消費支出÷実収入）平成27年家計調査年報による。

３　分析結果 （単位：千円）

種　　別 直接効果 一次波及効果 二次波及効果 合計（総合効果）

生産誘発額 6,805.0 2,133.1 1,455.1 10,393.2

粗付加価値誘発額 4,014.5 1,257.3 948.1 6,219.9

雇用者所得誘発額 1,842.0 524.3 321.8 2,688.0

就業誘発者数 1 0 0 1

雇用誘発者数 1 0 0 1

（単位：人）

平成30年10月28日に開催したいざなみック2018について，次のとおり参加者数を想定し，県内産業に
与える経済波及効果を試算する。

想定１：のべ参加者550人（出走者335名スタッフ220名） 消費支出2,670千円（県内産需要・購入者価
格）
　　　　うち，宿泊客50人 平均消費額13千円
　　　　　　　　宿泊５千円，飲食２千円，交通費５千円，
　　　　　　　　土産物（菓子）１千円
　　　　　　　日帰り参加者５０５人　平均消費額４千円
　　　　　　　　飲食１千円，交通費１千円，
　　　　　　　　ガソリン代１千円，
　　　　　　　　土産物（菓子）１千円
想定２：イベント事業費（県内産需要・購入者価格）4,135千円

いざなみック2018の経済波及効果の試算について

県内最終需要増加額(生産者価格）＝直接効果

中国地方消費転換率（平成27年）
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「いざなみック 2018 」参加者の評価・感想 

（「RUNNET（ランネット）レポート＆評価」より抜粋） 

 

■66km の部  

コメント１  66km 参加しました 

紅葉がキレイで沿道の声援に力をもらいました。 

エイドも充実してましたがどこでもバナナでした。 

前半のアップダウンで足を使いすぎたようで、後半の下り坂は走れず無念のゴール 1km 手前で強制終

了！？ 

 

コメント２ グルメな大会です 

66 キロ部門に参加しました。皆さんが書いているとおり、地元食材を駆使したエイドのメニューが最高で

す。特に前半は厳しいアップダウンが続きますが、美味しいメニューでエネルギーを補充できるので、最後

まで楽しく走れます。 

こんなにいい大会なのに、66 キロ部門の参加者数は定員の 200 人に届いておらず、もったいないことで

す。みんな知らないのかなあ。 

 

コメント３  楽しかったです 

前半はアップダウンがありましたが、マラニックなので、上りは歩いても全然間に合う時間設定でしたの

で、十分に楽しめました。ただ、後半はフラットが続きますが、ここを歩いてしまうと制限時間には間に合

わないので、そんなに楽に完走はできないと思います。１００ｋｍマラソンを完走している人には物足りな

いとは思いますが、１００ｋｍを考えている人には楽しめる大会だと思います。 

エイドでの補給食は地元特産品ばかりです。大食いの人なら量は少ないかもしれませんが、りんごは食べ

放題でした。来年も出たいです。 

 

コメント４ 秋のいざなみ街道 

前半のコースはアップダウンが厳しく、後半のコースはフラットでメリハリがなく逆に苦しめられました

が、秋のいざなみ街道の紅葉を楽しみながら走ることが出来ました。 

各エイドでの食べ物は特色のあるものでしたが、個人的には量が物足りませんでした。 

また参加賞で入浴券があったのですが、施設の場所が分からず探すのに苦労しました。結局最終エイドの

場所でしたが、住所は記載しておいた方が良いと思います。その他は大変満足できました。大会関係者の

方々、ありがとうございました。 

  

コメント５  来年もいざなみへ！！ 

昨年は雨だったけど、今年は晴れて紅葉の綺麗な庄原の山々を眺めながら走ることが楽しめました。アッ

プダウンあり、初めてウルトラに挑戦する方にぜひ走ってもらいたいなぁと。 

エイドも数多く、種類も豊富で行きと帰りでメニューも変わるなど至れり尽くせりだと思いました。来年

もまた参加したいです。 

資料４ 



 

コメント６ 気軽に楽しめる大会です 

前半は起伏の激しくキツイコースですが、中盤以降は概ね平坦であり、走りやすいコースです。一足早い

紅葉を感じ、地元の美味しい農産物をつまみながら走る楽しい時間を過ごせました。 

熊野神社の参拝は、コースから外れた寄り道になりますが、お守りをいただいたり記念撮影ができるなど、

マラニックだからこそできる貴重なイベントだと思います。全体的には、また走りたいと思わせる大会でし

た。 

  

コメント７ 天気が良くて気持ち良かった 

前半のアップダウンはキツイですが、紅葉も楽しめる素晴らしいコースです。エイドは、おこわ・コウタ

ケ汁・アップルパイ・蕎麦がとても美味しかった。一番の売りと思われる比婆牛が自分には今一つでした。

他の人も書いてるように「庄原焼き」が食べたかったなぁ・・・来年ぜひともお願いします。 

地域の方のあったかい応援は最高です。スタッフの対応も気持ちよく、次回から参加人数は増えていくと

思います。もちろん自分も参加します。 

おすすめの大会です。 

  

コメント８ コースが変わってよりハードになってた 

前半 25ｋｍはアップダウンが激しくてハードコースです。 

エイドは今年もよかったけど昨年の方がもっと良かったような。昨年は比婆牛、2 か所だったし、庄原焼

きも食べたかった。 

距離表示や応援メッセージ、進路変更の看板、エイドまで 1ｋｍの表示、コース上の誘導員もかなりいい

運営と思います（辛口の評価もありますが）。 

マイコップ持参になってたけど、1 回しか使わなかった。ここらを徹底し参加料を安くしてくれた方がよ

りいいかな。 

  

コメント９ 運営の上手さとボランティアスタッフの暖かさに満足！ 

66km のマラニックとはいえ 30km付近まで続く勾配の連続は、フル経験のみの自分には充分すぎる難コー

スでした。このタイプのイベントは初めてだったので比較ができませんが、運営は盛り上げ上手でモチベー

ションを高めてくれ、充実したコース案内やエイドステーションのボランティアの皆さんの暖かさのおかげ

で、とても安心して楽しめました。特に 残り 15km からはエイドステーションの皆さんに迎えられることだ

けを折れそうな心の支えに走りました…。 

また、地元の方々も時折応援してくれ、飴ちゃんをくれた方々にも力をいただきました。 

エイドは地元の特産料理や果物で、寒かったこともあり猪鍋やコウタケ汁、暖かいお茶が最高に美味しかっ

たです。 

ゴール後のお蕎麦もとても美味しかったのですが、お代わりできなかったのが残念。欲を言えば、ゴール

後のエイドを充実させて欲しいです（気付かなかっただけならすみません）。 

  

コメント 10 会場への案内表示 

参加申し込みにより、どの地域から参加するのか把握できていたと思うが、地元以外の参加者には、会場



 

までの案内表示が不十分であり、まだ暗い時には何の手掛かりもなかった。自家用車での参加がほとんどで

あり、会場施設の固定電話番号、マップコード等、ナビ検索に配慮した大会パンフレットを希望する。 

※昨年の大会は、コース上の案内表示がなく、走路員がいなかったことからコースを間違え、雨の中を３ｋ

ｍ程度余分に走り引き返している。 

各エイド等ボランティアの人はとても暖かく迎えてくれ、感謝の一言に尽きる。しかし、大会運営スタッ

フ（？）は、もっと競技に精通した人、学習能力のある人を希望する。 

  

コメント 11 比婆イザナミマラニック 2018 66km 完走!! 

景色も綺麗でエイドステーションでも美味しいものが食べれました！山道でアップダウンが所々激しい

ですが完走出来た時の喜びは想像を遥かに超えました！楽しかったです！ 

  

コメント 12 いざなみック 2018 ～比婆いざなみ街道マラニック～ 

次のエイドに行くのが楽しみなる暖かい大会でした。 

  

コメント 13 ゴール後満腹になる大会 

初マラニック、初のフル超えの大会の参加でした。 

66 キロの距離はきつかったですが、14 箇所あるエイドステーションのメニューは、りんご、おこわ、し

し汁、比婆牛、アップルパイなど種類豊富でどれも美味しかったです。特にゴール後の比和そばは最高でし

た！ 

  

コメント 14 紅葉と地元の食を楽しめるコース 

紅葉と地元の食を楽しめるコースです。 

駐車場とスタート・ゴール場所が近いのがありがたかった。 

比婆牛ステーキ、山菜おこわ、汁物（猪汁、香茸汁）、柏餅、リンゴ（食べ比べ、ジュース、パウンドケー

キ、パイ）、トマト（甘ーいミニトマト、ジュース）、イチゴ、リンゴパイ、そば（ガレット、クレープ、比

和蕎麦）、かき餅揚げ、etc 

  

コメント 15 紅葉の山あいを気持ち良く走れる！ 

なんと言っても、オリジナリティ溢れるエイドの数々！スルーしかけてもやっぱり立ち寄ってモグモグし

てしまいました。特に比婆牛、最高！距離に対して制限時間に余裕があるので安心して、走秋食を楽しめま

した。 

  

コメント 16 いざなみ 

とてもアットホームな大会でエイドも素晴らしかった。 

また、来年も参加したい。遠来賞などあれば嬉しい。 

  

コメント 17 イザナミからの愛 

これほどの楽しい満喫満腹大会は初めてです。（約 780 大会参加中） 



 

とかく名ばかりのマラニックは多いが制限時間は十分、秋の里山はランナーもピクニックランに衣替えで

す。ショートでも比婆牛のステーキ、猪汁、栗ご飯、お寿司、リゾットなど地元産物のエードは盛沢山。DJ

も大活躍、ゴール後もそばにお餅、お米に大根、リンゴとお土産付き、特産市で参加券を使いながら少しは

貢献して帰りました。凄い大会です。 

地域を知り、地元の方々と出会い日本誕生の女神「イザナミ」の伝統が受け継がれます。写真は子供たち

の激励メッセージ。 

  

■11km の部  

コメント１ 初心者の親子でも楽しめる大会 

11 キロでのエイドステーションは適度に配置され良かった。参加イベントもあり親子で楽しめる大会。 

  

コメント２  いざなみック 2018 11Kに参加して 

11K部門に参加しました。11Kはホンとに楽しかったです。 

グループ 7人で参加して、タイム関係なくゆっくりエイドを楽しみ、当日びっくりの町中散策ラリーやポ

プリ作りに参加して比和町をゆっくり楽しめました。今年は天気も良く紅葉している山々を眺めながら気持

ちよかったです。来年も参加したいと思います。（リュック背負って、途中で 100 円ほうれん草も買っちゃ

いました） 

  

コメント３ 初めてのマラニック 

初めてマラニックというものに参加しました。 

11km でしたが、エイドステーション４箇所、それぞれに特色のある給食（りんご、比婆牛、酒米で作った

甘酒、蕎麦のガレット etc）でたぶん走る前より体重増えたんじゃないかと思うくらい、走っちゃ食べ走っ

ちゃ食べ...。 

さらに途中で古い町並みのちょっとした風景のスタンプラリーがセットされるなど、走らなくても楽しめ

るイベントでした。11km なら小学生でもいけそうなので、来年は親子で出るかもしれません。 

 

コメント４ ２回目の参加 

11 キロコース。去年に比べて充実していると感じました。 

短い距離なのにエイドは４ヶ所。食べ物も種類がたくさんあって、お腹いっぱいになりました。しかもエ

イドのお母さん方みんな優しく、料理もどれも美味しかったです。 

ワークショップでポプリも作れて（手作りの布ケースがどれも可愛かった）可愛いお土産ができました。 

ゴール後には大根、りんごをお土産に。そばや柏餅も食べさせていただき、新米コシヒカリのつかみどり

まで！！色々お土産を買い、会場をあとにしました。（参加賞にお買い物券があった） 

運営の方も地域の方も温かく、大満足な大会でした。また来年も参加したいです。 

  

コメント５ 来年も参加します！ 

すでに皆さんが報告されていますが、エイドの食事が大変充実しています。写真をアップしました（比婆

牛・しし汁・栗ごはん・ばらすし）。１１．７ｋｍが正確な距離みたいです。制限時間が緩やかなので（１１



 

ｋｍの部）、小学生以上であれば、親子での参加が楽しいと思います。 

天気に恵まれ、紅葉の中を走ることができて、ラッキーでした。また、参加したいと思います。交通情報

を別途載せています。 

 

コメント６ また参加したくなる 

出場種目：11km 

家族、友人と 11km の部に初めて参加しました。設定タイムも長めで、紅葉も綺麗で走りやすいコースで

した。 

エイドステーションはとても充実しており、お腹がパンパンで走るどころではありませんでした(笑) 

お土産、物販も良かったです。立派な高野大根、リンゴ、美味しくいただきました。 

最後になりましたが、大会スタッフ、地元の方々の対応が素晴らしくとても感動しました。来年も参加さ

せていただきたいと思います。楽しみにしています。 

  

コメント７ 11km の部 初参加 

昨年参加された方がとにかく楽しかった、と紹介してくださったのでずっと楽しみにしていました。 

前回とはコース等変更されたとのことですが、11km 中４か所のエイドがあり、とにかくタイム計測はする

けど順位はつけない平和な大会。 

地元産リンゴ、比婆牛、しし汁、酒米リゾット、そばガレット・・・ 

第二エイドの地場産野菜市で同行の友人は ほうれん草を購入し、残りの距離背負って走ってました。 

小さなお子さんと親子で参加されている方もいらっしゃったり、ゆっくりウォーキングされている方もい

らっしゃいました。 

第三エイドでは無料ポプリ作りも体験し、さらに街中散策ラリーも満喫。 

また参加したいので これからも続けて開催してください。 

 

 

 

 



１．回答者数

20代 30代 40代 50代 60代

男　性 1 人 1 人 18 人 7 人 4 人 31 人

女　性 0 人 2 人 4 人 0 人 0 人 6 人

合　計 1 人 3 人 22 人 7 人 4 人 37 人

男　性 0 人 2 人 2 人 3 人 2 人 9 人

女　性 1 人 6 人 0 人 1 人 0 人 8 人 回答者計

合　計 1 人 8 人 2 人 4 人 2 人 17 人 54 人

２．回答者の居住地

66km 11km 合計

市内 2 人 3 人 5 人

市外 21 人 10 人 31 人

4 人 0 人 4 人

2 人 1 人 3 人

4 人 2 人 6 人

1 人 0 人 1 人

1 人 0 人 1 人

2 人 0 人 2 人

0 人 1 人 1 人

37 人 17 人 54 人

３．情報の入手先（複数回答可）

66km 11km 合計

12 人 2 人 14 人

19 人 6 人 25 人

2 人 0 人 2 人

23 人 5 人 28 人

10 人 9 人 19 人

1 人 0 人 1 人

2 人 4 人 6 人

1 人 0 人 1 人

70 人 26 人 96 人

４．「いざなみック2018」の良かった点

66km ・日帰りできる開催地とプログラム。

・景色(紅葉)が素晴らしい！（多数）

・  走りがいのある、良いコースでした。
紅葉も綺麗でした。

・   スタッフさんのきめ細やかな対応と笑顔

景色。仲間。感想。感動。

・非常にボランティアの方、市役所の方の熱い思いを感じました。

・距離に対して制限時間に余裕があり、ラン、風景、魅力いっぱいのエイドを安心して楽しめるところ！

・エイドの食べ物がどこの箇所も美味しかった。（多数）

・親切なボランティアの皆さまと、地域の方の応援。（多数）

・サポートがしっかりしていた、道を知らなくても安心して走ることができた。

・コースが素晴らしい！平坦な道がずっと続くのは飽きるが、最初に険しく美しい峠をもってきて、

後半のりんご畑や川沿いには心癒されました！そして最後の激坂、あーゆーの大好きです笑

・住民の方たちがとても親切でいつも声援を送ってくれた。コースも面白かった。

・距離表示がわりと正確だった。

・スタート、ゴールが同じところ。（多数）

・エイドが充実し暖かい対応、沿道の方々の自然なお声かけ、コース上の案内情報が充実、

どれをとっても素晴らしい大会でした！ありがとうございました！！

・各エイドで、次のエイドまでの区間距離が表示されていたこと。制限時間10時間+30分に延長されたこと

・景色、エイドステーションの対応(励まされた)、比婆牛、りんご、りんごジュース、MC、街の人の応援、

完走後のお風呂は大変助かります、地元の小学生の応援メッセージ。

・   景色。
前半のアップダウンが多かったこと。（後半にあるとキツイ）。
スタッフの多さ。

・各エイドで思考を凝らした食べ物、飲み物があった。会話が楽しかった。

・アップダウンあり、紅葉の綺麗な景色の中、沿道の温かい応援に充実したエイドと走って楽しい大会でした。

・大会運営のスタッフの方々、エイドステーションの方々、沿道の方々の暖かいお言葉の応援には感謝感謝。


エイドの地域の特産品は何よりの楽しみでした。

「いざなみック2018」公式ホームページ 大会アンケートまとめ

種目 性別
年齢

合計

66km

11km

兵庫県

広島県

三重県

回答項目

Facebook

居住地

岡山県

山口県

島根県

鳥取県

大阪府

市ＨＰ

ランネット

合　計

口コミ

YouTube

チラシ・ポスター

公式ＨＰ

その他（instagram）

合計



・駐車場整等の運営の手際良さ。
HPのわかりやすさと更新スピード。
音楽やDJによる、イベントの盛り上げ方。


コースのわかりやすさ。エイドの多さと配置。

・エイドの間隔が丁度いい。

・ゴール後のお風呂が近い。
次のエイドまであと1キロ案内表示が有難い。

・起伏に富んだ飽きさせないコース。彩豊かな景観の美しさ。

・長い距離でも最小限の荷物で良く、おもてなしに楽しみを感じた。

・DJが最高です。（多数）

・スタッフの対応、コース、地域の応援。

・エイドや沿道の応援　給食
、自然の豊かさ、季節。

11km ・エイドのおもてなし。（多数）

・まちの人があたたかく応援してくれたところ。
美味しい食べ物。

・緩い感じの大会な所が良かった。

・娘と友人と走りましたが、各エイドステーションでの地域の方々の温かさがとても素晴らしかったです。



食事も地元の食材を堪能でき、大満足でした。

・クイズラリー、冬の写真だったので苦戦しましたが、じっくりと街並みを探索できて、とても良かったと思います。

・大会スタッフ、地元の皆様の対応、おもてなしが素晴らしく感動した。
紅葉の季節で景色が良かった。

・美味しいものがたくさん食べられ、たくさんお土産までもらったこと。（多数）

・MCさんが最初から最後までずっと盛り上げてくださったのが、とても楽しくて良かったです！（多数）

・エイドが豪華でどれも本当に美味しかったですし、地域の人々が温かく応援してくださって、心まで温かくなりました！

・すべてが良かった。過去780大会参加中いちばん楽しい大会だった。来年のスローガン「日本一楽しいマラニック」！

・エイドステーションでは地域の方がとても優しくおもてなししてくださり本当に嬉しかったです。

・11キロでもエイドがたくさんあって、食べ物も種類が充実していた。
スタッフの人数が多かった。駐車場が近い。

・お買い物券がもらえた。お米のすくい取り、斬新だったし美味しかった。手書きのメッセージも良かった。

・沿道や各エイドステーションで温かく迎えてもらって
とてもうれしかった。

・エイドステーションと豊富さはナンバーワンだと思います。

５．今後、改善したほうがよいと思う点

66km ・ゴール前の激坂（笑）

・ロードだけでなく、トレイルもあってもよかったかも。

・一部ですがシューズを脱がないといけないトイレがあり、途中でシューズを脱ぎたくないので、そこはパスしました。

何か敷いていただいて、脱がなくてもいい様にしていだだくと助かります。（多数）

・折り返して、友人達と、すれ違うコースなら楽しめたかな。

・エイドに炭水化物を置いて頂きたい。
参加料が上がっても良い。

・エイドの食べ物が一人一切れだけの制限箇所があり、少し残念でした。

・エイドの後半、甘いものが続いたのでしょっぱいものがほしかった。

・エイドにレモンや梅干し、オレンジがあると嬉しい。

・できるなら参加費がもっと安ければ、、、。

・コース表示がわからなかった所があり、違う所を遠回りしてしまいました。
（多数）

なんとかコース復帰できましたが、看板と矢印。要所にもうちょっと誘導員がいた方がいいかなと。

・  コース表示がもう少しあった方が良い。
表示がしばらくなく、ロストしたかと思った。

・エイドでゆっくりするのを目的としていたので制限時間が厳しい気がした。

平坦な道はキロ6：30で走っても結構焦った。夕方多少暗くなるが、せめて18時までとかにしてほしい。

・みんな時間を気にされてエイドでゆっくりしていない感じだった。

・狭い道で徐行してくれない車が何台かいた。通行する自動車に注意を促す表示がもう少しあればよかったと思います。

・給食は前回の方がよかったかな。比婆牛も2か所あったし、庄原焼きもあった。

・高野支所の先で道を間違えたかと心配した。
距離票を増やしてほしい。

 １キロ手前でリタイアになったがゴールはしたかった。最後の撤収が早かった。

・時期的に寒い時もあるので、もう少し温かい物があってもいいと思う。

・折り返し地点があったが1度通った道なので景色が変わらず気を紛らわす事が出来ずキツいと感じた。

コース上難しいのかも知れませんが検討お願い致します。

・地元の小学生の応援メッセージはとても励まされて嬉しかったが、風の影響でまとまってたり、設置場所によっては

見えにくく感じた。せっかくのメッセージなのでもっと設置する際の工夫をお願い致します。

・    エイドの量がすこし少なかった。
欲をいえば、麺類、おにぎりがあれば
良かったかな。
あとはなし。

・駐車場近くのトイレが少しわかりにくかったくらいかな。

・早朝のグランドの駐車場の照明が少しでもあれば良かったです。（多数）

・風でテントが飛んだと、応援の家族から聞いたので、設備の安全管理をしっかりと。


・ゴール後のお蕎麦がとても美味しかったので、欲を言えばお代わりできるエイドがゴール地点にも欲しかったです。

・エイド食の中にはもっとシンプルでいいので、おにぎり、アンパン、ぜんざいなどしっかり食べられるものがあるとよい。

・  ハガキに制限時間(改正後30分延長)てあるのは間違えそうになった。制限時間10時間？10時間半？


・県外の私は下見する時間がないため、前回大会を想像しながら参加したが、コース設定、距離、補給食、


制限時間等々・・・前回と今回のギャップが激しいと感じた。

・記念品等他のものを削ってでも、補給食にお金を掛けるべき。

・少人数の大会なので、なるべく参加した全員が、何かしらの満足感・達成感を得られる大会にして頂ければと感じた。

・宿泊施設での朝食と前夜祭。

・駐車場までの車の誘導。

・柏餅は30kmまでのエイドで出してほしかった。エイドでそばが食べたかった。グランドの照明をつけてほしかった。


・  おこわが美味しく売ってますと聞いたがなかった(笑)次いっぱい食べます(笑)


・30キロ位のコースも設定したらもっと参加者が増えると思います

・スタート会場のトイレ増やして。

・  部分的にコースが分かりにくい箇所があった。


・距離を50ｋｍ程度にしてほしい。体力的な問題と制限時間の緩和から。



11km ・集合場所が分かりにくいとこ。

・  Tシャツは参加者全員にしてほしいですね！
（他１件）他の大会ではそうしている??

・  開会式からスタートまでの時間が短すぎる。開会式を遅らせたならスタータも遅らせるべき。

準備やアップの時間をちゃんと取るべき。

・ゴールした後食べるものが無い。気温も低いので暖かい食べ物を販売すべき。

・親子ペアで参加したのですが、ゼッケンに付いている測定器が子どものゼッケンに付いていました。


高価な物なので、親のゼッケンに付いていると良いなと思いました。

・  コースが分かりにくい。コースアウトした。
白線を引いて欲しい。

・マイカップを持って行ったが、実際は紙コップがあつたので、エコの点から言えば少し無駄のような気がします。

・改善して欲しいと思った所はほぼないのですが、帰るときの出口等の案内板があると分かりやすいかなと思いました。

・初めての人はアクセスがランナー標識と間違える。実際朝、吾妻山方面に行った。

・初めての参加だったが、会場へ行くのに迷ったので会場への案内はもっと大きく出してほしい。

車からだと小さくてよくわからなかった（看板にＡ４の紙を貼るのではなく　看板に大きく書いてほしい）

・  ゴール後にドリンクがなかったのは辛いです。
最後の600mの上り坂はかなり辛いですから。

・適度に長いコースも作って欲しいです。

６．次回参加の意思

66km 11km 合計

17 人 15 人 32 人

18 人 2 人 20 人

1 人 0 人 1 人

1 人 0 人 1 人

37 人 17 人 54 人

※その他理由　66km　距離、制限時間の緩和があれば

７．前日の宿泊

66km 11km 合計

9 人 1 人 10 人

1 人 1 人 2 人

4 人 0 人 4 人

1 人 2 人 3 人

21 人 13 人 34 人

1 人 0 人 1 人

37 人 17 人 54 人

８．今回の使用金額（参加料を除く）

66km 11km 合計

13 人 1 人 14 人

12 人 10 人 22 人

3 人 2 人 5 人

1 人 0 人 1 人

6 人 4 人 10 人

1 人 0 人 1 人

1 人 0 人 1 人

37 人 17 人 54 人

９．情報発信の使用ツール（複数回答可）

66km 11km 合計

17 人 10 人 27 人

10 人 4 人 14 人

6 人 0 人 6 人

3 人 1 人 4 人

3 人 0 人 3 人

1 人 0 人 1 人

9 人 3 人 12 人

1 人 0 人 1 人

2 人 0 人 2 人

52 人 18 人 70 人

LINE

回答項目

Facebook

Instagram

参加したい

都合がつけばしたい

参加しない

その他

回答項目

合計

回答項目

市内宿泊施設

車中泊

実家・知人宅

宿泊していない

合計

市外宿泊施設

その他

回答項目

～1,000円

1,001～3,000円

3,001～10,000円

10,000円以上

まったく使っていない

未回答

発信するかも

合計

strava

使う時間がなかった

合計

未回答

Twitter

ブログ

発信しない



10．比婆いざなみ街道の印象（コースとしての印象も含む）

66km ・  西城のいざなみ街道は景色がよかった。
高野のりんご園もよかった。

・素晴らしい！バイクや自転車でまた来たいです。（多数）

・紅葉がきれいだった。（多数）

・あまり通ることのない道でしたが、素顔の街道も見てみたいと思いました。

・  思っていたより歴史がある。
自転車で走ったら気持ちよさそう。

・景色が素晴らしかった。（多数）

・歩道は草が刈られていたけど、舗装を突き破って出てきた根っこは残ってて、ちょっと走りにくいです。
（他１件）

歩道の維持管理をもうちょっと頑張ってほしい。

・名前からしてもっとイザナミやイザナギの神話を感じられるのかなと思ってましたが、パンフレットにも見所の遺跡や

建造物の案内がなく、もう少し古事記や神話に触れたかったなと感じた。

しかし神社やたまに見る城跡などには目を惹かれた。

・走りながらでなは、歴史や文化など感じる余裕はなかったので、熊野神社などまた機会があれば行ってみたいと思います。

・前回と今回でだいぶコースが違うのでなんともいえない。

・初めて訪れましたが、美しい山並みと紅葉、歴史が感じられる街並み。またきます！

・昨年に引き続きの参加でしたが、新たなコースとても良かったです。

・紅葉のタイミングは難しいでしょうが、もっと紅葉した山々が見たいと思いました！

・特に実感として感じることはなかった。

・景勝地とかもうすこし案内板とかあるとより観光とかしやすいのかなと思います。

・   比婆の山々、田園風景、りんご畑、
The田舎って感じでマラニックにはぴったりでした。


・景色は良かったが、66kmも走ると途中からはあまり楽しむ余裕はなかったです。

・歴史ある街道を走ることで、昔の人たちがいかに暮らしていたかを想像してロマンを感じた。

・交通量が少なく安全に走るには良いコース。

・  普通の溝、水路があまりにもキレイでびっくりしました。本当はこうでないといけないと。


・大好きな場所です。

・景色良し、後半の程よいアップダウンで飽きない。

・山中のきれいな景色、平地は田んぼの中の道でのどかに感じられた。

・天気も良かったですし、雰囲気も大変良く感じました。

11km ・素晴らしい紅葉に高揚しました。

・ど田舎だけど、魅力的なところがたくさんある。

・普段は車で通り過ぎるだけですが、見所が沢山あって、こんなに楽しめるとは思ってもいませんでした。

子どもは各所で石碑を見つけては楽しんでいました。

・自然豊かで素晴らしいコースでした。

・のどかな田舎道ですが、アップダウンがきつい。

・普段訪れる機会があまりないが(登山に行く程度)、これからは時々行ってみようと思った。

・  車通りの少ない静かな山あいの道。
山の色づきや川のせせらぎなど、自然がしっかり楽しめた。

・思ったよりアップダウンがありましたが、空気がきれいで走りやすかったです。

・車でも走りやすい。ただ大会は無事故でありたい。

・紅葉も始まっていて、山や畑、田んぼなど、のどかな風景が広がっていて、とても清々しい気持ちで走ったり歩いたりできました。

・坂道がきついが走りやすい。

・紅葉も綺麗でしたし、気候もよかったので、楽しく走れました。

・紅葉や町並み、自然が美しく坂道もあり楽しめました。



 

いざなみック 2018 大会 運営におけるスタッフの感想・気づき等まとめ 

 

１） 事前準備について 

○各班に責任者が決められていたことで、現場でほかのスタッフが何をすべきか分

かりスムーズに進行ができた。次回は動員をもう少し早めに行い、全体説明の前に

責任者会議を行うと良い。 

○スタッフ（責任者）向け手引きは当日配布では読む時間が無く、朝は暗くて読め

ない。また、エイドの説明は絵だけでなくもう少し具体的な説明の記載がほしい。 

○事前にエイド回収係に各エイドの設置箇所の詳細な図面がほしい。 

○スタッフＴシャツは事前渡しができると良い。 

●広報・募集方法は今のままでも良い。無理の無い形でブラッシュアップしながら

集客力をつけながら続けられたら良い。 

 

２） コース設定について 

○コースに隣接する熊野神社は 66km の部 A3 イザナミ茶屋のスタッフがランナーを

誘導していたため多くの方が参拝され、良い PRになっていた。 

○様々な見所を繋いだ結果のコース設定と思うがやや無理、強引なコースと思えた。 

○当日地元自治会で祭が行われており、交通量が多く事故が心配だった。また、地

元住人から悪い印象をもたれたのではないか。 

●東城がコースに入っていないのは気になる。 

  

３） コース案内、設備について 

○道路案内の誘導員の配置、一部狭小区間への自転車の配置、スタッフによる一般

車両への注意喚起といった安全対策は良かった。 

○一部区間を自転車で対応したが、コース全体を対応させる必要があったのでは？ 

○紅葉シーズンで通行車両が多かった。注意喚起看板をもっと設置すれば良かった。 

○誘導員への防寒対策の通知の徹底や休憩用の椅子の配置が必要である。 

○看板の回収作業の負担が大きいため、石灰による矢印や軽い看板で負担を軽減す

る工夫が必要である。 

○ボランティアランナーに県内大学等の陸上部に声をかければよかったのではない

か。合宿誘致にもつながらないか。 

○スタートが遅れた方に合わせて最後尾車が何度もスタートに帰っていた。予備の

最後尾車の準備などの対策が必要ではないか。 

○分かり難く細いコース等、車が先導できない所こそバイクを利用したほうが良い。 

○ランナーは本来制限時間である 17：00でレース終了だが、回収車での回収を拒否

され、最後まで走り続けられた最終ランナーとして受け入れられた方がいた。ほか

の回収したランナーへの説明がつかないため、今後対策が必要である。 



 

４） エイドステーションについて 

○サンドイッチ、ミニトマトは好評だったが、サンドイッチは昼時には一人一個以

上食べられ、不足しそうになった。逆にバナナはどのエイドにもあるため余った。 

リンゴも人気で、食べられない人がでたため量の調整が必要である。 

○地元の自治会等のスタッフにやることが伝わっておらず、市職員の指示まかせに

なっているようだった。また予定人員以上の地元の方が急遽来られ対応に苦慮した。 

○各エイドへの物品準備はしっかりしていたため迅速に搬入が出来た。 

 ただ、提供予定物品が無い場合があるため物品一覧表があればよかった。 

○終了後は各エイド係が物品を持ち帰り、エイド回収係はテント等大型の備品の回

収を行えば、エイド係がすぐに次の業務へまわることも出来て効率的と思われる。 

○早朝のエイド設置は車のライトしか照明が無く非常に大変だった。 

○エイドでの応援メッセージの設置は時間がかかり、また、風の影響で一箇所によ

るため何度も手直しを行った。 

○後半のエイドは 5km毎ではなく、3km毎の方が良いとの意見があった。 

○エイドに寄らないランナーにスタッフが何回もエイドの案内を行い、都度断る必

要があったとのこと。エイドに寄らないことを示す表示があってもいいのでは。 

●エイドメニューが豊富で選手に喜ばれた。地元の協力体制、歓迎ぶりも良かった。 

 

５） 拠点会場について 

○スタートゴールが同じ場所で、かつ駐車場が十分に確保できる場所で良かった。 

○進入路の草刈が不十分で見通しが悪かった。 

○照明が使用できないことが分かっていながらなぜこの会場にしたのか。高野スポ

ーツ公園なら高野ＩＣからのアクセスも良いので良かったのでは？ 

○会場への案内看板が小さい。 

○会場にブースが少なく、設置された幟も少ないため貧相に見える。 

○風の強い会場か確認し、強風対策を行う必要があった。 

○当日朝の会場への進入制限について、案内をしたのはほとんどスタッフだった。

スタッフへ事前に十分説明すべきだった。 

○県道西城比和線の通行止めの周知が不十分で受付に間に合わなかった方がいた。 

○照明がないため駐車場の整理が非常に大変だった。 

●会場としては適切だが、行きにくい。 

 

 

 

 

 

 



 

６） ランナーや応援者からの声 

○食べ物がおいしかった。 

○スタッフがどこでも優しかった。 

○来年もぜひ参加したい。 

○コースの難易度が高くしんどいが楽しかった。 

○熊野神社のことを初めて知った。ぜひＳＮＳ等で拡散します。 

○ランナーが応援や挨拶に気持ちよく返してくれた。 

○ランナーがエイドに感謝し、楽しんでくれていた。 

 

７） その他の意見 

○各エイドでランナーの現在の走行状況を把握できる仕組みが必要だった。開設や

終了の時間が変動し、エイド物品回収ができなかったり、コース誘導員が終了もわ

からず立ちつくしたりしていた。また、棄権者や気温など必要な情報も共有したい。 

○トランシーバーがつながらなかった。（二種類の無線があり、取り違えたため） 

○大会の名称は変わらなかったほうが良いのではないか。 

○ゴールの提供物を一人ひとつと書いていないため何回も持っていかれた。 

○午前 4時半の集合はさすがに早すぎる。 

○市役所、体育協会以外の実行委員会のかかわりが分かりにくかった。 

○ボランティアについて、当日の詳細な資料（仕事内容、拠点会場でどんなことを

しているか、飲食物などの購入はできるかなど）を事前に提供してほしい、また、

お弁当が届かず仕事が完了した後も帰ることができなかったとのことだった。 

●主要スタッフが早朝から夜遅くまで対応されており、負担が大きい。準備スタッ

フが不足している。 

●事務局の方が異動により体制が変わった場合が心配である。いざなみックはあく

までも PRの手段であり、目的化しないようにビジョンの共有が必要である。 

●時期的に他の行事と重なったりして大変だが、楽しみにしているランナーが多い。

長く続けていくために地域の方が何らかの形で参加できると良い。 

●中国新聞に掲載された記事が良かった。 

●参加者の庄原市内への宿泊数など大会の波及効果の検証が必要である。 

●参加賞はＴシャツ以外のものが良い。 

●応援メッセージは微妙。ランナーに伝わったのか分からない。 

●応援メッセージは良かった。ランナーの励みになったと思う。 

 

 

 

 

 



 

８） 今後について 

○既存のイベントを集約しマラニックに注力したり、同時開催により大規模なイベ

ントにしたりと工夫していくと良いのではないか。 

○大会運営組織を全庁的な取り組みとして、特に商工観光課、農業振興課、生涯学

習課、保健医療課や民間（庄原 JCなど）のイベントノウハウを活用すべき。 

○備北丘陵公園を会場にパラスポーツや家族で参加できるイベントにしてはどう

か。自転車のイベントでは他市と被り独自色を出しがたい。 

○数年に一回としてプレミア感を出してはどうか、毎年するなら新しい仕掛けを工

夫するなどマンネリ感をださないようにする。 

○旅行がてらに参加する方も多いので観光案内ブース（特産品の販売を含め）を設

置してはどうか。 

●予算規模に対して適正な参加人数を設定する必要がある。（費用対効果） 

●学校クラス毎の大型版応援メッセージを依頼してはどうか？ 

●参加者・来場者・売上など目標設定を検討のうえ３回目の実績で見直し大会継続

など検討したほうが良い。 

●参加するランナーが増すことを前提として工夫すべき。 

●開催日を検討する必要がある。 

●全地域を一度に走ることはできないので、その都度コース等の検討が必要と思う。 

●コース設定の良し悪しを参加者にヒアリングしたほうが良い。 

●コースは固定化した方が良い。 

●50km の部と 10km の部の二部門として、ピクニックの方に比重を置いた方が良い

のではないか。地域の人を巻き込んでいくには大会当日の時間が長すぎる。 

●もっと地域が参画できるものにした方が良いと思う。 

 

（凡例） 

○スタッフ意見 

●実行委員会意見 



【概要】

　第６回実行委員会後、各地区の自治振興区長を通じ、大会に関わっていただいた方へアンケート

調査を行った。　　（配布、回収は各自治振興区の任意の方法による。）

　　　対　 象：　比和・高野・西城地区

　　　期　 間：　平成30年12月３日から12月27日

　　　回収数：　43通

■回答者について

１．お住まいの地域

①　比和 23

②　高野 8

③　西城 11

　　未記入 1 43

２．所属する団体

①　自治振興区代表者、職員 9

②　自治会役員 18

③　自治会内のグループ等 2

④　その他 13 42

　 【その他内訳】

　　高野りんご加工組合 1

　　飲食業 1

　　JA女性部 3

　　体育協会 2

　　社会福祉協議会 2

　　そばの会 1

　　イザナミ茶屋 2

　　未記入 1

３．年代

①　10代 0

②　20代 2

③　30代 4

④　40代 5

⑤　50代 6

⑥　60代 25

⑦　70代～ 1 43

４．大会でどのようなことを担当しましたか。

エイドステーションで給食を振舞った 29

給食の調理を行った 7

拠点会場で参加者対応を行った 4

コースで誘導を行った 2

広報活動を行った 1 43

「いざなみック2018　第２回比婆いざなみ街道マラニック」

アンケート結果　【開催地域の住民】



■「いざなみック2018」についての感想等

５．「マラニック大会」の開催について何で知りましたか。

①　広報しょうばらを見て 14

②　ポスター、申込チラシを見て 9

③　ホームページ、フェイスブックをみて 1

④　人から聞いて 11

⑤　その他（関係団体職員） 13 48 複数回答あり

　【その他内訳】

　　市職員 3

　　職場 2

　　自治振興区からの情報提供 3

　　毎年参加しているから 2

　　自治会役員会 3

　　実行委員会 1

　　計画段階 1

６．「マラニック大会」の目的が「『比婆いざなみ街道』沿線地域の食や伝統文化、

景観などの魅力的な資源を発信すること」であることをご存知でしたか。

①　知っていた 37

②　知らなかった 5 42 未記入１あり

７．今回「マラニック大会」に参加して（関わってみて）どうでしたか。

① 広報しょうばらを見て

29%

② ポスター、申込チラ

シを見て

19%

③ ホームページ、フェイスブックをみて

2%

④ 人から聞いて

23%

⑤ その他（関係

団体職員）

27%

５．「マラニック大会」の開催について何でしりましたか。

① 知っていた

88%

② 知らなかった

12%

６.目的をご存知でしたか。



①　よかった 28

②　まあよかった 11

③　あまりよくなかった 4 43

８．今後、お住まいの地域で開催される場合、また参加したい（関わりたい）ですか。

①　自分から進んで参加したい。 13

②　自治会等から依頼があれば参加する 24

③　できれば参加したくない 5 42 未記入１あり

９．「マラニック大会」の開催は『比婆いざなみ街道』のＰＲに繋がっていると思いますか。

①　思う 35

②　思わない 7 42 未記入１あり

10．「マラニック大会」の開催は、地域の活性化が図られるイベントだと思いますか。

①　思う 29

②　思わない 12 41 未記入１あり

11．今回の「マラニック大会」について、ご意見があればお書きください。

① よかった

65%
② まあよかった

26%

③ あまりよくなかっ

た

9%

７．参加してどうでしたか。

① 思う

83%

② 思わない

17%

９．ＰＲに繋がっていると思いますか。

① 思う

② 思わない

29%

１０．地域の活性化が図られると思いま

すか。

① 自分か

ら進んで参

加したい。

31%

② 自治会等から依頼

があれば参加する

57%

③ できれば参加したくない

12%

８．また参加したいですか。



①　大会の広報方法

②　コース設定（66km・11kmの距離、安全性、ルート等）

③　エイドステーション（休憩所）の箇所数、場所、運営方法、費用等

④　スタート・ゴールの会場（場所、配置等）

12．「マラニック大会」の今後の開催について、どうお考えになりますか。

・何とかもう少しPRできないか。

・このままでよい。（要検討）

・盛り上がってよかった。

・分からない。

・11kmの部は良い。PM４：００を終了（ゴール）時刻にして、閉会・片付け。ゴールできなかったランナーも
ゴールで食事や買い物が出来る回収計画が必要。

・地元に密着した広報ができないか？

・良く分かりません。（関わった仕事内容では不明）

・スタートは良く分かりませんが、ゴールは良かった。

・良かった。

・ストーブくらい用意しておいてほしかった。

・各年でかえてみたらどうか？

・山の中での担当だったので、少しさみしい感じ。

・今のままでよいが早朝に使用するナイター照明を直すことが必要。

・良い。

・スタッフ内の伝達が上手くいっていない。それぞれ違うことを聞いてパニックだった。人員数、役割等もっと
透明にした方が良い。スタッフが何をするか分かった状態で開始してほしい。

・休憩所の箇所数は充分だったのではないかと思います。

・エイドステーションの場所は地元自治会の意見を聞いて欲しい。

・準備段階で自治会やスタッフの共有。

・エイドが館内に設置されていたので分かりやすく案内があれば良かった。

・11kmのエイドに寄らない方が分かる様にした方が良い。

・地元食材の予算の目安を示したほうがよい。例１エイドランナー１人100円以内×人数分など

・色々な方面からの広報で良く分かった。

・今回の方法で良いのでは？

・実際コースに参加していないから良いか分からない。

・いざなみックであれば熊野へ下るのではなく吾妻山へ上げてほしかった。

・長すぎる気がします。せめて42.195kmまで。最終ランナーまでのフィニッシュが長い。

・庄原市民やコース内の地域住民に対する映像によるコマーシャルが必要。説明では分かりにくい。

・どこまでされたのか詳しくは知らないが良いと思う。

・良い。

・地元の皆さんへのPRをもっと出来たら良いと思う。

・66kmコースは長くないですか。

・11kmのコースは安全性があるが、66kmのコースはルート的に検討が必要かなと思う。



①　継続したほうが良い 16

②　内容を見直しながら継続すべき 22

③　やめてもよい 5

13．今大会について、気づき・ご意見等あれば何でも結構ですのでお聞かせください。

・参加者の多くが継続を望んでいた。

・比和地域を知っていただくアピールになる。

・比和町の良さを大いにアピールできるイベントだと思う。

・地域の特産や施設を知ってもらえるきっかけになると思う。

・多くの方々に庄原に来ていただきたい。ゴール地点で色々なおみやげ品を買ってもらえると良い。

・このままであればやめてよい。

・地元が楽しめていない。計画準備の段階から大きなミスがある。

・回を重ねる毎に良いイベントになれば良いと思います。

・短時間過ぎてPRになっていない。

・市、自治振興区の協力なしではむずかしい大会。

・目的、内容の共有方法を検討して開催するともっと成果のある大会になると思う。当日参加すればいいだ
けで参加の方が多かった。何をすればいいかわからない人もいた。
　他のイベント、行事が多く負担も多くなっている。同じ目的のものは合同開催など必要と思う。ただこれは
一部の関係者だけで解決できるものではない・・・。

・開催を知らない人（市内）もいるから。

・色々な人との交流の場になって、ランナーとの声かけや返ってくる言葉が嬉しかった。

・市役所が決定し地元自治会へ手伝わさせる感が強い。事前に各自治振興区へ提案・意見を聞いて欲し
い。金ではない。

・何か地域に密着していない様に思う。もっと盛り上がるものがないだろうか

・他の会場などが分からない。他の会場と反省会などあってもよい。地域への話しがもう少し早くてもよいの
では。

・場所によって通過ランナー人数の把握が出来なくて困った等聞いたスタッフが嫌々ながらやっている人が
多く、せっかくのイベント良い企画なのにもったいない。スタッフも安心して地域の為、ランナーの為に出来る
よう工夫が必要。

・企画する側と実施に携わる側がいまひとつかみあわないのは何故なのでしょうか。どちらも庄原市を盛り
上げたいと思っているはずなのに。

・継続は力になります。

・地域の人々が協力作業をすることが少ないので皆のために良い。

・打ち上げ花火では何のためにやったのかとなる。内容はさまざまな地域資源を活用したさらなる拡大を図
るべき。

・地域の情報発信に役立つ。地域のコミュニティの活性化につながる。地域の枠を越えた町内の交流や新し
い活動が生まれた。ランナーの交流を楽しんでいる者が多かった。良い刺激や生きがいにつながる。

・参加者がとても喜んでいたから。

・地域の活性化の為に継続した方が良いと思う。

① 継続したほうが良い

37%

② 内容を見直しながら

継続すべき

51%

③ やめてもよい

12%

１２．「マラニック大会」の今後の大会について、

どうお考えになりますか。



・地域の盛り上がりが不足、地域の人達が知らない。

・あけぼの荘の中に入って来られる人がいなかったので、次があればエイドのみでよいとおもいま
す。

・あけぼの荘の中に入って来る人が少なかった。庄原市内からの参加者はどれくらいおられたの
でしょう。

・準備等指示が上手に伝わって来ず手間取った所も有りました。

・担当していた方が休憩に入り跡にする人がいなくなり対応していたが、何も聞いていない為、渡
さなくて良いのに渡したり数が合わなくなったりしていた。担当者に内容を説明して分かるようにし
てほしい。

・時間的（走る距離）な見直し？

・コース、エイド、スタート・ゴール会場をどうしてこのように説明されたのか説明不足！

・コース設定など難しい点もあるが、参加することによって地域は活性化する。

・ゼッケンで手を切った人がいた。少しだったのでばんそうこうを渡しました。

・食べる事で参加しましたが、皆で考えること、作り上げる過程がとても良かった。特に市の栄養
士さんと関わりが出来てよかった。

・コースを再検討し、来年度以降はコースを固定し大会を行うのが良い。

・私は楽しかった。いざなみ街道のPRに少しはなったと思うが、一部の人達だけだと思う。また、
地域の住民には全く知られていない。役員さんのみの対応になっている。

・マラニック大会について私が理解できていない。

・行政と自治会がもう少し連携プレーをした方が良い。

・集まって打ち合わせする会は多いのに不透明。写真だけでなくサンプル準備や「スタッフは完全
ボランティア」でなく、何か楽しくなったり得するもの等改善されて、みんなが楽しく地域活性化にな
れば良いと思う。反省点が改善されるのであればまた参加したい。

・準備不足。つり銭が準備していなかった。係員の仕事が明確になっていなかった。

・参加費を払ってでも走る人がおられるのに驚いた。

・地元の特産をPRできた大会だったと思います。私たち女性部に声をかけていただいて協力でき
たこと、これからの加工部活動でも特産を使ったレシピを考えたり研修に役立てたいです。

・いちばんづくり課は大変だったと思う。仕事分担が出来ないか。

・大会だけでなく、その他の地域に来てもらえる取り組みが必要。


